

## Z českých vlastí

**Z nešťastné lásky.** — Berta Vágnerová, 16letá švadlena v Trutnově vzdělala se 26. dubna o 10. hod. v noci pouze ležet oběčena ze svého otcovského obydlí, a skočila v sebevražedném úmyslu do mlýnského potoka. O půl noci byla její mrtvola vytažena. Jak se proslýchá, spáchala sebevraždu z nešťastné lásky.

**Dědictví 72 milionů korun,** jež zanechal jakýsi Jan Hoffmann, rodák z okolí Šluknova, zajímá nejširší kruhy obyvatelstva severních Čech. Hoffmann narodil se 18. března 1825 v malé obci u Šluknova jako syn eihláře Josefa Hoffmanna a sloužil u 7. pluku dragounů, od něhož r. 1849 zběhl. Co se s ním dále dělo, není známo. Před nějakým časem zemřel však v Indii, zanechav tři miliony liber sterlingů, čili 72 miliony korun. Naposled dal o sobě zvěst před čtyřiceti lety, kdy svému bratru Josefovi zaslal z Jamajky několikrát psaní. V okolí Šluknova žije, jak se zdá, značný počet osob, jež činí nároky na veliké dědictví.

**Německý kandidát — českým odrodilcem.** — Německo-radikální "Teplitz-Schoenauer Tagblatt" ve volebním boji proti kandidátu německo-pokrokové strany, starostovi města Teplie, Husákovi, otiskuje toto vyzvání: "Páne starosto města Teplie! Vy nejste Němec! Váš český domovský list označuje za Vaše rodiště jednu vesnici u Prahy; Váš otec i matka byli Češi a proto byste měl i Vy být Čechem! Chodil jste v Terezíně, kdež byl Váš otec nájemcem vojenské kantiny, do německé školy, protože tehdy tam české nebylo anebo protože Váš otec to považoval za praktičtější. Jste a zůstanete rodilým Čechem a měl byste se také k tomu klidně přiznat. Není to hanba, naopak, jest to Vaší povinností: otec i matka Vaše z hrobu na Vás volají, abyste ji splnil!" — Němci užijí takového vyzvání ovšem nanejvýš v době voleb u nepohodlného kandidáta. Neboť kdyby tak všichni odrodilci se najednou obrátili, nezbylo by mnohá po Němci ani stopy.

**K zatčení Václava Kuděje.** — Zpráva se potvrdila, defraudant Václav Kuděj byl v Římě zatčen. Václav Kuděj dnes 28. dubna starý, byl celkem 4 roky úředníkem České průmyslové banky a byl znám jako pilný úředník, takže mu byl svěřen úřad pokladníka ve filiálce v Ml. Boleslavi. Kuděj byl znám ve společnosti jak dobře situovaný muž, jenž zdědil značné jmění. Tak alespoň se vysvětlovalo jeho kavalírské vystupování. Zatím byl však úředníkem s hubeným platem, který u průmyslové banky české a též u některých jiných bank pražských je přímo příslušným. Kdo nemá veliké síly morální a heroismu v odříkání, je lehkou sveden na cestě. Kuděj té morální opory neměl a tak došlo ke katastrofě. V sobotu dne 14. července 1906 přišel do banky v mimořádných hodinách, vypáčil zásuvku stolu svého představeného a odcizil zapečetěné obálky s duplikáty klíčů od nedobytných poklad. Potom vybral z pokladny hotové peníze a cenné papíry. V bance oznámil, že pojedě do Prahy a v pondělí ráno se vrátí do úřadu. Nepřišel však, nýbrž využil doby dvou nocí a jednoho dne, dostal se za hranice. Když nepřišel, byla učiněna prohlídka pokladny a zjištěno, že Kuděj upřel s penězi. Mnoho-li bylo odcizeno, nedalo se hned zji-

stit. Teprve na valné hromadě banky bylo sděleno, že odcizený obnos přesahuje 250,000 K. Správa banky jakož i bezpečnostní orgánové zahájili horečné pátrání po defraudantovi. Do všech větších měst evropských i amerických zaslalo policejní ředitelství pražské podrobné zprávy o Kudějovi, jakož i jeho fotografie. Zejména městům na jihu věnována pozornost, poněvadž Kuděj se kdysi vyjádřil, že by v případě defraudace nevolil útek, jak obyčejně se děje, přes Hamburk nebo Brémy do Ameriky, nýbrž by se obrátil na jih. Ze všech končin přicházely zprávy, že tam Kuděj viděn, ale nepotvrdily se, až na jednu zprávu z jihu zněla poněkud věrohodněji. Ředitel průmyslové banky dr. Lucek dostal se jednoho dne do bezpečnostního oddělení a sdělil, že závod "Banco di Cambio Romano" ozámil, že odcizené papíry prodává tam Rus jménem Vladimír Klokoneiovsky, který se nedávno přistěhoval do Říma s velmi slibnou dívkou jména Cesira Milena de Genes. Italská banka podotkla zároveň, že cizinec vzbuzuje podezření, ježto mu byl představen úředník rodilý Rus, je muž "Rus" Klokoneiovsky nedovedl odpovědět. Na základě těchto zpráv vyslala průmyslová banka do Říma jednoho svého úředníka, který obdržel od zdejšího policejního ředitelství pověřující list rakouskému konsulu v Římě. Tam byl mu dán k ruce italský detektiv, s jehož pomocí začal úředník po Kudějovi pátrat. V Římě zvěděl, že Kuděj odjel do Neapole. Jel tedy za ním, ale vrátil se opět brzy do Říma, kam stopa Kudějova opět vedla. A zde byl konečně Kuděj i se svoji milenkou, od níž se naučil dobře italsky, zatčen a oba budou dopraveni k soudu v Ml. Boleslavi. U Kuděje bylo nalezeno cenných papírů za 60 tisíc K.

**Loupežná vražda na faře.** — Ve Velkém Petřvaldě v okresu příborském dostavil se dne 24. dubna k farář P. Ferdinandu Kotkovi neznámý mladý muž se žádostí o výtah z matriky, předstíraje, že se má dostavit k odvodu. Žádal, by farář dopsal na farní úřad v Modřicích a cestou úřední opatřil mu opis. Zároveň udal nějaké jméno a data o svém narození a zatím, co farář činil si o věci zápis, prohlížel si bedlivě okolí. Farář přislíbil mladíkovi, že mu žádaný doklad opatří a propouští jej, pravil mu, aby se ve 4 dnech opět přihlásil. V předšní farní budově stál mladý muž a tvářil se, jakoby si upravoval šat. Zatím vešla hospodyně Leonora Kociánová k P. Kotkovi, jenž s ní rozmlouval a konečně pravil, že za čtvrt hodiny musí jít do Mal. Petřvaldu, poněvadž tam má ve škole hodinu náboženství. Než skončil rozmluvu, vytratil se mladý muž z fary a kráčet směrem k Malému Petřvaldu. Zatím pak potuloval se v okolí fary. Neminulo ani čtvrt hodiny, když z nenadání spatřil kráčet cestou faráře... Když farář začal za něho, vrátil se pak do vsi a rovně ubíral se na faru. U dveří stál a zazvonil. Za krátko otevřely se dveře a hospodyně Leonora Kociánová tážala se, čeho si přeje. Neznámý odtušil, že jí musí něco důležitého říci a na její pokyn vstoupil pak do jejího pokoje. Když hospodyně zavřela za sebou dveře, vyňal rychlým pohybem nůž, vrhl se na bezbrannou ženu a povalil ji, jal se jí rdousit a nožem bodat do prsou a do hlavy. Kociánová se zoufale bránila, ale marně. Její volání o pomoc zaslechly ženy, jež ubíra-

ly se podél farní budovy a způsobily na návsi pokřik. Záhy shromáždil se pak před farou zástup lidí, kteří jali se dobývat do farní budovy. Když zlosyn, jenž stále ještě zápasil s Kociánovou, zaslechl praskání dveří a rozlišený rozhovor na pomoc přehvířavších mužů, odskočil od smrtelně zraněné ženy, pádl na chodbu a zadním východem unikl na dvůr, odkud upřel zahradou. Zatím vnikli mužové do farní budovy a našli Kociánovou v pokoji v tratišti krve. Přivolaný lékař, dr. Jaroslav Jahodář, poskytl smrtelně zraněné ženě první pomoci, načež ji dal dopravit do nemocnice, kdež Kociánová zranění následujícího dne podlehla. Po útěku z fary vyčistil si vrah z oděvu krvavé stopy a potuloval se po okolí Příboru. Četnictvo zvědělo, že mladý muž, na něhož se popis vraha hodil, byl viděn dne 25. dubna odpoledne na pokraji lesa Březiny. Okamžitě vypravena byla do lesa hlídka několika mužů, která ještě téhož večera vraha vypátrala

a zatkla. Mladý muž dopraven byl nejdříve na četnickou stanicí, kdež podroben byl výslechu. Z počátku čin svůj zapíral, ale konečně se přiznal, že jest 30 roků star, jmenuje se Josef Bažant, jest nádeníkem a pochází z Přízřevie u Brna. Před krátkem odykal si delší trest těžkého žaláře na Borech u Plzně a od té doby potuloval se na Ostravsku. Na faru ve Velkém Petřvaldě šel pryč s úmyslem, aby si nějakým způsobem opatřil peníze. Použil lži o výtahu z matriky. Se zločinným úmyslem zanášel se již při původní návštěvě, a když zaslechl, že P. Kotek odjede do školy, umínil si, že se na faru vrátí a zavraždí hospodyni, aby nerušeně mohl krásti. Zpráva o zločinu způsobila v kraji velký rozruch.

Co zavinuje chronický neduh jaterní jest prostě nedbalost užívati nejlepší lék. Není žádného lepšího léku proti tomuto neduhu než Dr. August Koenigs Hamburger Tropfen.

## DRAGOCENNÝ PŘEDPIS zašle se zdarma slabým a nervosním mužům.

Mám ve svém vlastním receptu na cenný lék předepsaný znamenitým lékařem, a tím jsem se poradil za návštěvy své ve staré vlasti. Vím ze zkušenosti, že lék připravený dle tohoto předpisu, jest jedním z nejlepších v existenci dnes pro slabé, nervosní a vysilované muže. Vím to, poněvadž mi navrhl zdraví, když jsem po dlouhý čas trpěl slabostí, nervosností všeobecnou vysilností atd. Zkoušel jsem před tím speciality a různé druhy léků a léčení bez jakéhokoli úspěchu. Vím to, protože nnoh jin, již trpěl tak neb onak příznaky, ponocitými a přepracování, poklesky v nádi, neobezřetností nebo protipřírodní, jako jsou chřast, ztráta semen, ztráta mužství, chybějící paměť, ztráta životní síly, nedostatek chuti, dlost, sklíčenost, neschůtost, bolesti zad, všeobecné vyčerpání atp. dopsal mi pravice, že oni též se vyléčili jako já sám.

Všim, jak nesnadno jest být vyléčen v této zemi, rozhodl jsem se pomoci jiným a každému, kdo by potřeboval tohoto léku a dopíše mi, zašle opis tohoto léku a autný návod v uzavřeném dopisu úplně zdarma. Můžete si dáti předpis vyplnit v dobře lekárně za nepatrný poplatek. Říďte se dle mé rady a zkusíte a shledáte snad, že práší tohoto léku potřebojete, abyste byli zdraví, silní a šťastní. Za služby své žádám 50 centů, když se vyléčíte. Za žádných okolností nedám více než máj tento obnos a nechci, abyste mi obnos ten zastali, až když jste dokonale vyléčení a můžete lépe oceniti mé služby vám prokázané. Nezapomínejte na to, že i v každém případě můžete zkusiti k vyřízení v každém způsobu, máte plnou volnost odhaliti mne v tomto časopisu.

Pište dnes, ješto tato ohláška nebude třeba více uveřejněna. Pamatujte, že obdržíte předpis a úplnou informaci zdarma a že mi nepotřebojete zaslat 50 centů, dokud nejste vyléčení. Adresa: C. BENTSON, L. J. Box. 622, Chicago, Ill

# NEJLEPŠÍ LÉKAR Pro Nemocné Lidi.

**Téměř každý najde tu uzdravení. Nikdo nemá zoufat, neboť i pro něho je pomoc.**

V AMERICĚ, v tomto kraji pokroku, nikdo nemusí zoufat, přijde-li na něho choroba, poněvadž jestvuje tu jeden známý léčebný ústav pod jménem:

## THE COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE,

140 West 34th St., New York, N. Y.  
KDE KAŽDĚMU POSKYTUJE SE NEJLEPŠÍ LÉKÁŘSKÁ POMOC.

Zde nejen boháč, ale i chudí lidé mohou být léčeni velice učeným a zkušeným profesorem, když obyčejní lékaři nemohou jim pomoci.

Všude žijí lidé, kteří byli v tomto ústavu vyléčeni. Tisícům a tisícům bylo navráceno zdraví i těm, kdož již zoufali, poněvadž jinde byli marně léčeni. Způsob léčeni v tomto ústavu je obdivuhodný. Vy jen popíšete svoji chorobu a vysokoučený profesor, prozkoumaj příznaky dle popisu, předpíše a dá vám připravit zvláštní léky, které neminou se cíle.

Za léčivost jejich se ručí.

Kdo trpí tuze na nějakou chorobu, nechť nevyhazuje peníze jiným lékařům, nýbrž at' obrátí se na dole uvedenou adresu a obdrží poradu zdarma. Pamatujte však, že toto jest jediný skutečný ústav, kde vlastním svým způsobem uzdravují nemocné.

Pro nedostatek místa můžeme uveřejnit pouze několik dosvědčení z tisíců dopisů, které docházejí do ústavu prof. Collinse.

**Slyšte, co náš národ mluví o tomto doktorovi:**

**Měl bolesti v křížní kosti.**



Měl jsem kruté bolesti v křížní kosti skoro celý jeden rok a ani nemocniční lékaři nedovedli mně pomoci, až jsem se obrátil na dra. Collinse léčebný ústav, odkud přišly mi léky, po jejichž užití jsem zdravý.

Mike Novák,

1253. Mohlen Av. Pueblo, Colo.

**Uzdravena z matičné choroby.**



Stonala jsem delší čas matičnou nemocí, avšak použila jsem léků Dr. Collinse a jsem dnes zdravou a vyléčenou ženou.

Mrs. Agnes Gačnik,  
R. F. D. 3. Johnstown, Pa.

**Uzdravený z choroby krve.**



Následkem znečištění krve trpěl jsem silným svrběním po celém těle a poněvadž jsem zkusil všeliké léky,

myslel jsem, že není lékaře který by mne vyléčil. Ale myslil jsem se, neboť léky z ústavu prof. Collinse sejmuly se mne nemoc tu, jakoby kámen do vody hodil.

Stany Vodila,

B-65. West Charleston, W. Va.

**Trpěla zastaralou komplikovanou nemocí.**

Za posledních několik roků postihlo mne mnoho chorob, jmenovitě měla jsem velké bolesti v jatrách a v podbřiší; též trpěla jsem silnou záduchou. Nevím jak dlouho bych byla setrvala v tom krušném postavení, avšak dopsala jsem prof. Collinsovi, upotřebila jeho rady a léků a teď prohlašuji, že jsem úplně zdravá a svých povinností schopná ženská. Zde jest moje podobizna.



Mrs. J. J. Wácha,

R. F. D. 3. Lidgerwood, N. Dak.

**Vyléčený z revmatizmu.**

Byl jsem stížen revmatismem ve všech kostech a nejdich v nohách a upotřebil jsem mnohých patentních léků, ale bez výsledku. Konečně obrátil jsem se na prof. Collinse léčebný ústav a pomocí jeho vědy a léků uzdravil jsem se trvale.



Frank Dědič

Crete, Neb.

Z mnohých písemných poděkování je zjevno, že nejvíce nemocných lidí vyléčí The COLLINS N. Y. M. I. On je jediný, jenž ručí za úplné vyléčení takých pacientů, jež přijme do léčení, at' již trpí na akutní, chronické anebo zastaralé nemoci.

TAJNÉ POHLAVNÍ CHOROBY MUŽSKÉ I ŽENSKÉ jakož i otravu krve každého druhu zaručuje vyléčit s mlčenlivostí. Počáteční součotiny vyléčí v krátkém čase. Tedy! Proč stánete a trpíte?

Popište důkladně všechny vaše bolesti a utrpení, udejte své stáří, jak dlouho jste nemocní a dopis adresujte na:

**THE COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE,**  
140 West 34th Street, New York, N. Y.